

读《平凡的世界》有感

万东旭

不久前,厂党委组织广大党员开展了一次“读廉洁书籍,扬清风正气”的读书活动,才想起在书柜角落里的《平凡的世界》。从书店买回来的时候,由于忙于工作仅仅看了几十页。时间久了,书中的情节、人物也忘得差不多了,连“少平”、“少安”谁是哥哥谁是弟弟也记不清楚。

《平凡的世界》是习总书记推荐的读物,我下决心把它好好读一遍。每天下班后在书房独自一人开着台灯,仔细品味书中描述的每一个细节、每一个心理历程。也许我无法设身地去感受他们那样一段艰辛成长过程中的农民生活,可是同样作为一个农村孩子的我,似乎也能感同身受走过那样一段艰难的岁月,想起小的时候的一些切身体验,偶尔也会落下“男人的眼泪”。

故事围绕着陕北的少平、少安两个娃娃讲起,一个进城的揽工汉、一个开砖厂的创业者。少平,一个对苦难有着深刻认识的、对生活有着深邃理解的揽工汉,对精神世界有着深刻的追求。铁骨铮铮、强大的精神力量、面对苦难的巨大勇气,从学生时代的野人到进城务工的“苦力”,经历的是艰苦的人生,然而在艰难与磨难中他形成了一种对经历苦难的自豪感、骄傲感。

关于苦难,他是在社会最底层挣扎的人,为了几个钱受尽折磨,但他并没有仅仅将它看成是谋生,反倒是很热爱这份“馈赠”,因为他相信,经过自己奋斗得来的生活肯定比轻而易举得来的更有滋味。

整本书看下来,花费了半个月的业余时间,现在回想起来,读书的时候使人充实,使心沉静,使自己业余时间不浪费在泡沫剧上,安静地重新思考人生。

我们在这纷纷扰扰的大千世界不断前行,平时总是提高自己的技能水平、业务技能、生活质量,却忘了我们曾经走过的路,“不忘初心、牢记使命”是习总书记对我们全党同志的殷切希望,回顾自己的成长经历,从一个封闭的偏远农村,走进大城市追求自己的人生理想,走着走着就在原来规划的轨迹上“跑偏”了。每个人的

人生本来没有差别,然而经历过不同境遇和发展之后,人与人之间便产生了巨大的差别。在这期间,对于劳动的认识不同,对产生这样差别的认识也不同。

平凡的世界本就是一些平凡的人们,如何在这平凡的世界造就属于自己的人生,相信还有很多人跟我一样在不断的实践着。但愿我们每一个人都能实现自己当初规划的理想,“不忘初心”。



永远的珍藏

通讯员 郭红梅

“每隔十年,我们都会在公司门前照张合影作为留念,大家心里有着同一个念头,要用每十年的相聚作为对公司的一份感恩和祝福。太钢选派我们这些普通职工参加了庆祝澳门回归活动,让我们经世面,长见识,我们感念太钢。”能源动力总厂职工郭栓虎满怀深情地说。1999年12月,“太钢工人威风锣鼓队”被国务院港澳办选中,在世界舞台上展现了太钢人的勃勃风采。原煤气厂的郭栓虎等八名职工作为赴澳门锣鼓队的骨干成员,有幸参加了12月20日世界瞩目的庆祝澳门回归表演。“演出很成功,激昂的士气和宏大的场面成为我生命中永远的珍藏。”作为锣鼓队成员,能源动力总厂职工王文钢每当回忆起当年的场景,总有一股激情和温暖涌上心头。

时光荏苒,岁月如梭,公司日新月异的改革发展中,八名锣鼓队员也在悄然发生着变化:澳门回归十年中,他们从原单位分别转到原发电厂、原自动化、钢新公司三个单位。新的岗位上,他们带



拍下澳门“凶仔体育场”庆祝活动时每个人相同位置的合影留念。2009年12月8日,澳门回归十周年,八人身着工装按约定站在了自己的位置上;2019年12月3日,澳门回归第二十个年头,郭栓虎和其他七位锣鼓队员再次相约公司门前,依旧站在各自的位置上,庄严的党徽在阳光下熠熠生辉。“每次的相聚内心都很激动,不容易啊,不管多忙,不论多远,大家都会齐聚这里,以留影纪念的方式表达对公司的感恩。”已经退休的队员贺庆英说。

澳门回归二十年,正值太钢快速发展时期,八人中,已有两人内退。二十年的时光,大家早已不再年轻,但二十年前的承诺和每次相聚的喜悦却永留心间,他们共叙感恩情怀,期待下一个十年相聚……

东山矿邀请专业面点师做培训

为了更好地服务于广大一线员工,满足员工的就餐需求,近日,东山矿生活部邀请培训机构专业面食老师认真讲解面点的配比、和面技巧,并用自己精湛的手艺对牛肉拉面、一根面、炸油条的做法进行实操演示,现场学员学习技能氛围浓厚,大家纷纷用笔记本、手机视频等详细记录制作过程。图为实操现场。

康玉梅 摄



图片新闻

型材厂组织职工乒乓球比赛

强身健体 奋发向上

本报讯(通讯员 侯海芸)为进一步丰富职工业余文化生活,提高职工身体素质,展现职工健康向上的精神风貌,近日,型材厂工会在花园体育文化中心组织开展了2019年度职工乒乓球比赛。

本次比赛分为男子单打和女子单打两个项目,根据报名参赛选手人数分别采用淘汰和循环赛制。在比赛过程中,参赛选手们全身心投入比赛,切磋球技,赢得了现场观众的阵阵喝彩。赛场上大家挥汗如雨,展现出了永不言败、奋力拼搏的良好精神风貌。经过激烈角逐,该厂快锻作业区梁宏和田丽清分别获得男单冠军、女单冠军。

在整个比赛过程中,参赛选手们秉承着“友谊第一、比赛第二”的竞赛精神,相互学习、共同提高,并且展现了该厂职工顽强拼搏、奋勇争先的新面貌、新风采。大家表示将会把协作拼搏的精神转化为动力,在工作中做出更大贡献。

该厂工会相关负责人表示,关心职工身体健康要从引导大家积极参与体育活动开始,将持续举办多种职工文体活动,通过开展职工喜闻乐见的文体活动,充分满足广大职工业余文化生活的新需求,在全厂倡导健康向上的风气。